



ŽALHOSTICKÝ ZPRAVODAJ

INFORMAČNÍ LIST OBECNÍHO ÚŘADU ŽALHOSTICE • ROČNÍK 2 • IV. ČTVRTLETÍ 2013 • ZDARMA



Veselé vánoce, mnoho úspěchů v novém roce 2014, přeje všem občanům Obce Žalhostice starostka obce, zastupitelstvo a pracovníci obecního úřadu

Slovo starostky

Vážení občané, v době, kdy budete číst tyto řádky, budou již vánoce klepat na dveře, budeme před „zlatou“ nedělí a do Štědrého dne nám bude chybět jen několik málo dnů.

Doma je už téměř vše připraveno na slavnostní chvíle, všude voní napečené cukroví, za chvíli budou kynout vánočky. Děti chodí spát plné očekávání, co jim ten Ježíšek přinese, zda se jim splní jejich přání. Jsou snad i trochu hodnější, když se ten Ježíšek dívá do okna, zda si ty dárky zaslouží. Uplynul rok 2013, pojďme se trochu ohlédnout. Dá se celkem konstatovat, že to byl rok jako každý jiný, pro někoho lepší, pro někoho horší. Já sama jsem si celý život myslela, že třináctka je šťastné číslo, ale po tomto roce nějak nevím.

Začalo to šetřením policie, zda v naší obci v roce 2009 přišlo nebo ne a my jsme čerpali dotaci na cestu nad trať oprávněně, pak se vyskytly zdravotní problémy a nakonec přišla v červnu opět povodeň a to téměř v rozsahu roku 2002. Sice jsme povodně zvládli, ale těch penízků nebylo tolik, jako dříve, ale zaplat' bůh za ty, které jsme dostali od hodných lidí, chápavých obcí a i od státu. Jen kdyby ty domy lépe vysychaly, nějak se jim letos nechce.

Děkuji ještě jednou všem zastupitelům, kteří se zapojili do práce, hlavně **Tomášovi Prokopovi** a našich pracovní-

kům, **Jiřce Malíkové** a **Gejzovi Ferimu**, kteří se ukázali jako velcí pracovníci.

Zase se potvrdilo, že jsou mezi námi skuteční kamarádi, lidí, kterých je třeba si vážit, nechci všechny vyjmenovávat, mohla bych na někoho zapomenout a to by mne moc mrzelo, ale nemohu za všechny nevzpomenout na **Evžu** a **Maruši Cízovi** a další.

Všem jsme se snažili poděkovat a vyjádřit svou úctu při letošních neckydě, kdy jsme je považovali za naše VIP hosty. V nouzi poznáš přítele a to platí. Všem moc za všechny „plaváčky“ děkuji. Dnes už jsou domy skoro opravené, občané bydlí zpět a doufáme, že už ty velké povodně byly skutečně poslední, že už se konečně zodpovědní lidé poučí a budou se patřičná opatření dělat včas, aby škody a následky byly minimální.

I v naší obci proběhly volby do Parlamentu ČR, v čele státu stojí lidé, které jsme si zvolili, ale hlavně se domnívám, že tyto volby jasně ukázaly, že lidé chtějí změnu, chtějí nápravu a nevěří velkým stranám. Tak uvidíme, jak to dopadne.

Ve škole máme 15 dětí v 1. třídě, plnou družinu a mateřinku. Jen ať se rodí nová generace. 29. listopadu jsme rozsvítili náš vánoční stromeček, zazpívaly nám k tomu děti ze školy a zahrál Kamil Veselý (sice z repra, ale i tak to bylo moc fajn). Dalí jsme si svařák nebo horký čaj a v příjemné atmosféře se vánočně naladili. Přeji Vám, Vážení občané, aby jste vánoční čas prožili v klidu a pohodě svých rodin, dětí, vnoučat a hodných lidí, přátel a kamarádů. Zastavte se po tom celoročním blázninci, sedněte si, nalejte si sklenku dobrého vína a nebo něčeho, co máte rádi a jen tak poseďte, popovídejte si, užijte si svých blízkých. Pod stromečkem nemusejí být dary za tisíce, ale ani za stovky, důležité je přece, že Vás má někdo rád a vzpomněl si třeba maličkostí, kterou sám udělal. Podívejte se na pohádky, jsou tak krásné, pravdivé a ze života.

Do nového roku 2014 Vám přeji štěstí, lásku všeho druhu, práci bez které je to těžké, nějaké ty penízky, které jsou potřeba k životu, ale hlavně zdraví, které když není, nebude nic, zdraví, které se nedá koupit za žádné peníze, zdraví a pár přátel, kteří Vás podrží, když Vám bude nejhůře, neptají se proč a zač, ale zkrátka tu jsou a chtějí Vám pomoci, protože Vás mají rádi takové, jací jste. Krásné a šťastné vánoce! Vaše starostka

Alena Vacková



Volební komise obce, která zajišťovala průběh voleb

ZAHÁLIJI JSME ADVENT

Dne 29. listopadu jsme u budovy úřadu zahájili advent vánoc 2013. Stromeček byl v letošním roce již bohatší (loni jsme měli jeden svítící řetěz a ještě půjčený, nevěděli jsme, zda se bude akce líbit), naši zaměstnanci se ujali role „číšníků“ a nalévali svařák (víno opět věnoval pan Steklý) a horký čaj.

K tomu všemu bylo vánoční cukroví, zaspíval Vinohrádek a o doprovodnou hudbu se postaral pan Veselý Kamil. Pomohly i naše ženy. Děti, kterých bylo letos více než loni, se pořádně vyběhaly a vůbec jim nevadila zima. Starostka popřála občanům krásný advent a vánoční čas. Všem, kteří pomáhali, děkuji.



Děti zaspívaly při rozsvěcení vánočního stromku



Úsměvy na tvářích svědčí o dobré náladě



Svařák a cukroví všem chutnalo



Svařák, cukroví a nakládané višně



Byla zima, ale nám to nevadilo



Naši zaměstnanci v roli obsluhy tekutin

CO SE DĚLO V OBCI

Obec Žalhostice dokončila opravy bytových domů po povodních a nájemníci se mohli nastěhovat zpět do svých bytů. V čp. 56 byly přiděleny dvě bytové jednotky a to panu **Janu Sukovi** a panu **Romanu Hadravovi**, kterému jsme se snažili touto cestou pomoci vyřešit složitou situaci. V čp. 185 pak byla přidělena bytová jednotka paní **Janě Sičákové**. Přejeme novým nájemníkům, aby se jim v našich bytech líbilo a zažili zde jen příjemné chvíle.

Zastupitelstvo schválilo veřejnoprávní smlouvu o přestupcích, kdy město Litoměřice za nás řeší přestupky našich občanů a nebo přestupky spáchané na našem katastru. Za 1 přestupkové řízení obec městu hradí 1 500,- Kč. Za letošní rok (poplatek byl 1 000,-Kč) jsme zaplatili na naše „nehodné“ občany 4 tisíce korun. I takto se dají „zbytečně“ odčerpávat finance z rozpočtu.

Další veřejnoprávní smlouvou je smlouva s obcí Velké Žernoseky, kdy pro naše občany, kteří mají v naší obci trvalý pobyt, zajišťujeme výkon sociální pomoci tj. dovážku obědů, zajištění návštěvy lékaře, dovoz léků, zajištění větších nákupů, případně zajištění větších úklidů tam, kde to nelze zajistit jinak, ani rodinou, nastupujeme my. Všechny služby jsou poskytovány zdarma, náklady na ně hradí obec.



Opravené byty po povodních v čp.56

V případě zájmu anebo potřeby se obraťte na starostku obce (416 747 154, 602 195 166).

■ **Zastupitelstvo schválilo pronájem čp. 78** („U tří lip“) paní **Iloně Čejkové** a věříme, že bude spolupráce její a obce fungovat.

Obec navštívili čert, Mikuláš a anděl



Nejistota kouká dětem z očí, jen aby mne neodnesl



Čerti ve všech podobách

Konečně přišla chvíle, kdy naše děti začaly zpytovat své svědomí, zda je ten čert odnese nebo ne. Nejdříve se naladily děti při představení pohádky a pak už následovala cesta peklem, kdy buď skončily v kotli nebo pytlí a nebo byly hodné a pak dostaly certifikát, se kterým mohly za Mikulášem a andělem. Tam už na ně čekala sladká odměna. Celou přípravu „mikulášské nadílky“ zajistila škola pod taktovkou Mgr.Krchňavé a žáci vyšších tříd. Nadílku zasponzorovala obec, firma Prokopec a Vacek Žalhostice. Je to podivné, ale všechny naše ratolesti peklem prošly, u některých se tomu obzvláště dívím.



Rodiče museli asistovat i u Mikuláše, co kdyby se čert objevil



Tady už je to veselejší

SETKÁNÍ SENIORŮ SE VYDAŘILO



K tomu hrály „Fidorky“



Všichni se dobře bavili

Dne 21. listopadu se sešli naši senioři nad 65 let s vedením obce k vánočnímu posezení při kávě.

Při této příležitosti starostka informovala dříve narozené občany o průběhu letošního roku v obci, o tom, co nás ještě čeká, co se připravuje na příští rok. Náš Svaz žen již tradičně připravil

obložené chlebičky, ke kávě nebo čaji byl zákusek.

Připitek a přání do roku 2014 pronesla starostka obce. Aby měli všichni plné skleničky dobrého vína, se staral místostarosta Steklý, nalévalo se vítězné víno letošního „Žemoseckého koštu“, který pan Steklý se svým

vinem vyhrál. K dobré náladě přišly seniorům zahrát „Fidorky“, hudební skupina naší školy spolu s ředitelem Mgr.Fiedlerem.

Že byla nálada dobrá a akce úspěšná svědčí fakt, že se všichni účastníci tohoto setkání rozcházeli až po 18. hodině večer.



Účastníci setkání pozorně poslouchají, co je v obci nového



Místostarosta se ujal role hostitele

Hospodaření obce

Zastupitelstvo obce schválilo rozpuštění Sdružení - kanalizace. Obec získá ještě 30 tisíc ze zůstatku finančních prostředků, které zbyly na účtu. Obec začala budovat kanalizaci v roce 2001, stavba byla zahájena v roce 2003 a kolaudována v roce 2005. Obec vložila do společných financí Sdružení 2,5 miliónu korun a 70 tisíc na provozní náklady. Zpět po dokončení dostala 1,7 miliónu korun a nyní ještě 30 tisíc z provozních nákladů. Vidíte sami, že jsme se opravdu moc snažili, aby náklady na kanalizaci byly co nejmenší a myslím, že se to povedlo (běžné náklady na 1 m kanalizačního řádu jsou 4,5 tisíce korun a my máme cca 5 tisíc metrů).

Schválilo 3. Rozpočtové změny a v současné době provádí inventuru majetku obce.

Dne 4. prosince proběhla kontrola hospodaření obce k 30. září 2013, nebyly shledány žádné závady, nebylo doporučeno žádné opatření ani oprávk. 20. února 2014 bude konečná kontrola za rok 2013.

Obec provedla opravu střechy nad restaurací čp. 78, opravu provedl pan Danihlík.

Obec odevzdala závěrečné vyhodnocení a vyúčtování za dotaci na výměnu oken na úřadu, proběhla první kontrola ze SZIFu (poskytovatel dotace), dále závěrečné vyhodnocení a vyúčtování za dotaci na náhradní ubytování při povodních, za dotaci na opravu bytových jednotek po povodních (jedna rodina finanční prostředky nedočerpala a obec vracena 21 tisíc), obě na Ministerstvo pro místní rozvoj, dotace na volby do Parlamentu ČR a finančního daru od Kraje, vyúčtování prvotních nákladů na odstranění škod po povodních. V současné době probíhají inventury majetku obce za rok 2013.

Blahopřejeme...

V tomto posledním čtvrtletí letošního roku oslavili své „kulaté“ narozeniny pan **Miroslav Krejčí**, **Wolfgang Waldhauser**, **Jaromír Pilnaj** a paní **Daniela Kubová**, **Ludmila Vávrová** a budou ještě slavit paní **Marie Vošická** a **Ludmila Plašilová**. Sice nekulaté, ale přesto své narozeniny oslavil i pan **Pavel Novák**, který několik let pracoval v zastupitelstvu obce a to i na postu místostarosty. Všem moc blahopřejeme.

Dne 26. října 2013 oslavili manželé **Věra** a **Václav Kalcovský** nádherné životní výročí, „zlatou“ svatbu, 50 let společného života. Blahopřát přišly starostka obce a paní Nekvasilová s malým dárkem a kyticí.



Věra a Václav Kalcovský - „zlatí manželé“

Poděkování všem, kteří přispěli na pomoc při povodních 2013



Zástupci Střední školy Most



Dobrovolní hasiči Slavětín

■ **Finanční pomoc do 2000 Kč:** Martina Ottová, Jebousek Jiří, Prokopec Tomáš, Hružová Květoslava, Marie Dekojová Světlava, Aleš Komárek, Ing. Václav Kříž, Ing. Karel Rozsypal - Svaz vinařů, Rathouská Danuše, Alena Vacková

■ **do 10 000 Kč:** Michálek Jan, Střední odborná soukromá škola Most, Ing. Petr Tichý, Ing. Milan Singer, obec Branky, obec Nesovice

■ **do 20 000 Kč:** firma Smola Jan Litoměřice, manželé Kaufmanovi Jirmy

(chatička na sloupech u Labe), obec Suchá Loz, obec Merklín, obec Metylovice, veřejná sbírka občanů obce Libina

■ **30 000 Kč a víc:** obec Zbýšov, obec Radňovice, obec Světlava

■ **50 000 Kč:** obec Štítná nad Vláří, město Studénka, obec Chotíkov, občanské Ústeckého kraje, obec Volevčice, obec Libina

■ Obec Modlany u Teplic věnovala naší obci **200 000 Kč**.

■ Obec Příšov věnovala finanční pro-

středky **29 000 Kč** přímo jedné rodině naší obce.

■ **Materiálová pomoc:** Střední odborná škola Most, firma Smola Jan Litoměřice, firma ZAVA Žalhostice Zdeněk Vacek, firma Pronto Žalhostice - Tomáš Prokopec, Václav Pucek ml., Dobrovolní hasiči Slavětín.

Všem, kteří pomáhali, děkujeme a přejeme jim krásné a klidné vánoce a rok 2014 bez katastrof a kalamit, zdraví a štěstí.

Znovu připomínám soutěž o cenu starostky o nejlepší fotografie obce

Vážení občané, jako starostka obce vyhlašuji soutěž o nejlepší foto naší obce, je jedno, zda v zimním či letním období, a to v těchto kategoriích:

1) foto od fotografů do 10 let

2) foto od fotografů do 15 let

3) fotografie od dospělých

a) přírodní krásy naší obce a jejího okolí

b) zajímavosti, unikáty, život v obci

Termín soutěže: 1. 11. 2013 až 30. 6. 2014. Vyhodnocení bude provedeno na 10. ročníku neckyády. Vítězové

obdrží „příjemné“ ceny. Z fotografií uděláme výstavu, podmínkou je, že pořizovatel snímku bude souhlasit s bezplatným použitím pro potřeby obce (reklama obce, prezentace apod.) Obec se zavazuje, že k jiným účelům nebudou fotografie použity. Již nyní se těším na Vaše povedené snímky, na skryté talenty. Pokud budete mít i staré fotky, velice rádi si je ofotíme.

Opakovaně prosím o fotografie z letošní neckyády, prosím poslat na email:

starostazalhostice@seznam.cz, děkuji.

Odpadové hospodářství

Na obci je již možné zaplatit místní poplatek za likvidaci komunálního odpadu na rok 2014.

Jsou k dispozici nové nálepky na popelnice, jsou opět celoroční. Poplatek je možné hradit buď na celý rok nebo pololetně, je stále ve výši 400,- Kč na hlavu a rok, pro osoby s trvalým pobytem v obci. Osoby, které zde bydlí a nejsou zde trvale hlášeny, platí také 400,- Kč, protože v naší obci produkují odpad a my jej za ně hradíme svozové firmě (v případě, že jej neuhradí, nedostanou od nás nálepkou a budou povinni nám doložit, jak odpad likvidují a kam - vyplývá ze zákona, možná pokuta do výše 10 tisíc korun). Poctiví občané ne-

mohou doplácet na neplatiče. Připomínáme touto cestou, že nemají uhrazen místní poplatek za komunální odpad občané bydlící v čp.: 12, 14, 69, 135, 141 a 192. Jistě si svou chybu uvědomují a provedou nápravu ještě do konce letošního roku, aby nebyli vedeni v inventuře jako neplatiči a nebylo s nimi zahájeno správní řízení. Je již možné si vyzvednout nové nálepky na vývoz komunálního odpadu na rok 2014 a uhradit místní poplatek.

Staré nálepky na rok 2013 platí pouze do 31. ledna 2014, po tomto datu již nebudou popelnice bez nové nálepky vyváženy.

V příštím roce bychom rádi rozšířili

stání na separovaný odpad, přidáme kontejnery na plasty a papír. Pokud má někdo z našich občanů zájem o likvidaci bioodpadu, je třeba tak písemně oznámit na úřadu, nejlépe při placení odpadu komunálního, abychom mohli zajistit nádoby. Jedná se o „popelnici speciálně upravenou na bioodpad, kterou zájemci obdrží do domácnosti a vývoz bude realizován 1 x za 14 dní. Zájemců musí být minimálně 20, jinak to není možné zajistit. Jedná se o další službu pro naše občany.

A tak jako v každém zpravodaji děkuji touto cestou všem, kterým není lhostejný vzhled naší obce a dbají na její pořádek a čistotu. Poděkování patří i našim pracovníkům, kteří se snaží (ale nejsou všemocní), jsou k dispozici na telefonu, když je potřeba i o víkendu.

RŮZNÉ • RŮZNÉ • RŮZNÉ • RŮZNÉ • RŮZNÉ • RŮZNÉ • RŮZNÉ • RŮZNÉ • RŮZNÉ • RŮZNÉ

■ **Obec Žalhostice připravuje terénní úpravy prostoru „u májky“**, kde by mělo vzniknout zázemí na konání společenských akcí typu čarodějnice apod., ale i prostor, kde si budou moci maminky s dětmi a nebo senioři pose-dět, zacvičit si a pohrát. Chceme zde vytvořit příjemné prostředí klidu a odpočinku.

■ **Jak jsme již informovali v posledním zpravodaji**, České dráhy oslovily naši obec se žádostí o vyjádření k zamýšlené realizaci vybudování nového nástupiště vlaků pod úřadem, vedle přejezdu u pí. Bělinové. Následně pak zrušení zastávky „Velké Žemose-

ky“. Stanovisko obce je jasné, v žádném případě nesouhlasíme se zrušením zastávky „Velké Žemoseky“. Zastávka „Velké Žemoseky“ je pro nás klíčová v souvislosti se školou, kdy zde vystupují děti, které si zde plní povinnou školní docházku a nebo dojíždějí do střední školy a učilišť. Proběhlo další jednání s Krajem, odborem dopravy a s Českými drahami, kdy ČD moc stojí o vybudování nové zastávky (asi nevědí, co s penězi), ale zastávka V. Žemoseky se „upraví“ tak, aby byla zachována osobní doprava, budou zde i nadále stavět vlaky s dětmi apod.

Obecní úřad Žalhostice bude v době **od 23. prosince 2013 do 5. ledna 2014** uzavřen z důvodu čerpání dovolené. **V případě nutnosti volejte starostku.**

Autorem celého textu zpravodaje je Alena Vacková, starostka

Představujeme naše podnikatele

Dalším našim podnikatelem je pan **Petr Kalcovský**, který má svou autodílnu u železniční tratě při sjezdu k „mlýnu“ pod domkem svých rodičů. I on je velmi ochotný, spolehlivý a takzvaně na telefonu, když je potřeba.



Petr Kalcovský v plném nasazení



I při práci s úsměvem

Děti přivítaly na vánoční besídce rodiče, babičky a dědečky



Tři oříšky pro Popelku v podání dětí MŠ



Besídka pokračuje ...

12. prosince připravila naše ma-
teřinka vánoční besídku pro rodiče,
babičky a dědečky. Nazvala ji „Tři
oříšky pro Popelku“, kdy každý oří-
šek byla jedna nastudovaná pohád-
ka.

Dětičky se moc snažily i ty nejmenší,
nejdříve si zatančili na ples princezny
a princové, pak přiběhli čertíci z pekla a
nakonec se narodil Ježíšek. Jako
bonus dostali rodiče pohádku o zapo-

menuté rukavici v lese a o zvířátkách.
Pak už všechna ouška poslouchala, až
uslyší zvoneček a objeví se dárečky. A
bylo jich hodně.

Děti se na ně hned „vrhly“, aby je
vyzkoušely, zapojili se i rodiče a byl z
toho pořádný chumel na hrací ploše.
Snad největší úspěch měly masky
zvířátek a motorky. Na stolečcích
bylo vánoční cukroví, dobrá nálada a
radost dětí z dáreků byla tím nejlepším

poděkováním všem sponzorům. I náš
úřad se zapojil a přidal dětem na
dárky. Trvalo dost dlouho, než se
všichni rozešli domů, ani se jim moc
nechtělo.

Učitelkám naší MŠ touto cestou dě-
kuji za připravenou vánoční besídku,
za trpělivost, kterou musí být ozbrojeni
při péči o naše ratolesti a za to, že děti
do naší školky chodí rády. I jim přeji
krásné a klidné vánoce.



Pohádka o zapomenuté rukavici v lese



Do hry se zapojili i rodiče



Narodil se Ježíšek ...



a přinesl nám dárečky, musíme je vyzkoušet



*Děti
v mateřince
dostaly krásné
masky
zvířátek*



Kronika obce Žalhostice I., 4. vybraná část

HISTORII OBCE ŽALHOSTICE PŘIPRAVIL JIŘÍ JEBOUSEK.

Jen chceme uvést na pravou míru: výpisky jsou dělány tak, jak je uvedeno v kronice, aby byl text autentický.

25/7 45. byl MNV doplněn na 12 členů a 5 náhradníků po bouřlivé schůzi v hostinci „U nádraží“, velmi četně navštívenou. Doplnění se stalo nově přistěhovanými usedlíky. Předsedou zůstal ještě nějaký čas Jos. Fiedler, místopředsedou se stal ř. učitel Frant. Hořčíčko.

Nový výbor měl mnoho práce s přidělem domů, zahrad, pozemků atd. a vznikajících sporů. Některá čp., která byla výstavnější, na př. čp. 109, několikrát změnila obyvatele.

První předpis dodávek obilí, který došel z ONV byl celkem nepatrný vzhledem k dobré úrodě toho roku. Činil 78 q žita a 57 q pšenice! Byl rozepsán na zemědělce i majitele zahrad. Nejvyšší byl 18 q, nejmenší 50 kg a byl plněn za neustálých sporů. Zemědělec J. Rybenský jménem obce žádal na ONV prominutí dodávek masa pro celou obec. V r. 1945 byla znamenitá úroda meruněk, která snahu usaditi se v obci ještě zvýšila. Při tom na př. v okolí Úštěku do některých obcí přišli první usedlíci až po žních a v podzimu. V naší obci se ukázalo, že na některých malých nebo sešlých usedlostech nebude možno dobře hospodařit, hospodáři se měnili a někteří se přestěhovali do Řepnice.

28.8.45 bylo až z Prahy t.zv. „Zemskou školní radou“ schváleno **zřízení mateřské školy** a placení učitelky státní pokladnou za podmínky, že vydání na udržování ponese M.N.V. Učitelkou byla ustanovena s. G. Hořčíčková.

Po žních byly pořádány úspěšné dožinky „**Svazem české mládeže**“, založeném s. Hořčíčkou. V září 45 se v obci ustavil **rybářský spolek**, ale rybářský spolek v Litoměřicích založen staral se však tento Litoměřický spolek, aby všechno rybářské náčiní a loďky byly zabaveny a jemu odevzdány. Podobné zákroky činili na př. okresně včelaři, různí chovatelé atd. Zabavené věci soustředily se pak v soukromém majetku předních funkcionářů.

Nad čp. 55 byl z popudu občanstva zbaven nár. správy V. Klier z Křivenic. Kořistil a místo práce se opíjel a dělal obci hanbu.

1.10.45 bylo v obci napočteno dle seznamu: 2 obuvníci, 1 uhlíř, 1 malíř pokojů, 1 holič, 1 řezník, 1 obchod „Koloniální“, 1 truhlář, 3 hostince, 1 mlékárna, 1 sadař a zároveň výrobce bačkor.

Politický život v obci byl již v r. 1945 velmi rušný. První politická schůze se konala dne 2. července ve 20 hod. v hostinci u nádraží. Jejimi svolavateli byli: V. Klecanda, pekař v Žalhosticích, Josef Najman, dělník, M. Píšťany, F. Hořčíčko, r. uč., Kar. Kleiner, aj. Celkem 20 přítomných, kteří ustavili místní organizaci Komunistické strany ČS pro Žalhostice a Píšťany, předsedou zvolen V. Klecanda, místopředseda J. Najman, jednatelem F. Hořčíčko, pokladníkem K. Kleiner.

Na další schůzi 15.7.45 usneseno, aby se Kom. strana domáhala zastoupení ve MNV obce.

28.7. bylo na schůzi již 58 osob.

Rok 1945 byl rokem úrodným zvláště na ovoce. Protože vnitrozemí Čech a Moravy bylo po sedmi leté okupaci, která se zdála nekonečnou, značně vyhladověné, nastal tam shon po jídle. Z toho důvodu **osídlení naší obce** prošlo rychle, že obec je na okraji bývalého národnostního rozhraní, že měla v místě 2 nádraží a průmyslu víc než některé město a tedy i možnost zaměstnání. Osídlení dalo se spíš živelně než organizovaně a bylo při něm dost rozruchu i sporů. Je zajímavé, že noví obyvatelé nebyli ani tak z blízkého okolí, jako spíš z hlubšího vnitrozemí. Značný počet přišel až z Českomoravské vysočiny a byli to občané skromní a snaživí, vesnický pracovití.

Při **úrodě ovoce**, hlavně meruněk, jak v r. 1945, tak i v r. 1946, přicházelo do obce mnoho kupujících, aby alespoň ovocem nahradili nedostatek chlebovin, masa i omáček. Tržba za ovoce, někdy značná, nebyla mnoho platná občanům, protože přešla v r. 1946 na t. zv. vázané vklady a později propadla úplně ve prospěch státu. Málokdo z t.zv. vázaných vkladů něco nakoupil, kromě možnosti splácet jimi některý konfiškátní příděl.

Za rok 1945 spadlo u nás 599 mm vodní srážek, nejvíc dne 9. srpna = 45 l na 1 m². Jaro i zima byly suché, v červenci a v srpnu spadlo víc než 1/2 celoročních srážek. Největší mraz roku: 23/1 - 14°C.

V r. 1946 se stal předsedou MNV ř. uč. F. Hořčíčko, když se ukázalo, že dosavadní předseda MNV přihlásil při sčítání lidu národnost německou. Ukázalo se to, když členové MNV vyžádali si z Liberce výtahy o sčítání lidu za něm. okupace. Těchto případů špatného nár. uvědomnění bylo v obci víc. Jedinou omluvou těchto lidí bylo, že se obávali o svůj majetek nebo existenci a že podlehli tlaku svých německých spolužáků a výhrůžnému chování nacionálů.

15.1.46 MNV sestavil 28 osob, které za okupace žily v obci a žádají o vydání **osvědčení o stání a národní spolehlivosti**.

10.1.46 žádá místní org. nár. sociální strany za paritní (t.j. stejným dílem jako ostatní 3 strany) zastoupení v M.N.V. Podepsán Rud. Obdržálek.

Počátkem roku postavila se v obci místní organizace Komunistické strany ČS proti nesocialistickému a nedemokratickému vedení v místní koželuhně. 22.2.46 zahájeno jednání k ustavení org. žalhostické koželuhně k obraně dělnictva proti úřednickému vedení.

Podle vývěsky 8/2 46 žádalo o osvědčení o státní spolehlivosti **celkem 35 osob** žijících v naší obci za okupace.

